

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1988

Четверг, 7 января

Цена 3 коп.

№ 4 (8344)

УЧИМСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

УРОК ПРОПАГАНДИСТА:
НА ПЕРВЫХ ЗАНЯТИЯХ

В партийном комитете производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» собрались для разговора за «круглым столом» пропагандисты, организаторы политической, экономической учебы: Римма Петровна Огурцова — зам. секретаря парткома; Ольга Игнатьевна Ацентьева — пропагандист комсомольской политшколы управления; Владимир Андреевич Кравченко — пропагандист завода бытовой химии; Евгений Леонидович Гуров — пропагандист завода азотных удобрений, начальник цеха 85; Галина Ивановна Форова — пропагандист комсомольской политшколы завода катализаторов и опытных установок; Анатолий Павлович Барабаш — заслуженный работник культуры, пропагандист коксоголового завода; Ольга Васильевна Бездетко — пропагандист завода азотных удобрений; Валентина Васильевна Гаршина — член методического совета по экономическому образованию, и другие.

— Правильно ли в коллективах понимают суть перестройки в экономике, роль в ней каждого человека? — с этого вопроса началась беседа.

Р. Огурцова: — В начале учебного года каждый пропагандист решал, что он должен сделать чтобы перестройка была осознана слушателями и дала положительные результаты. Перестраивается вся система образования — значит и пропагандист должен перестроить ход учебы.

О. Ацентьева: — Перестройка хозяйственного механизма должна сопровождаться, в первую голову, перестройкой мышления. И

роль учебы велика. Мои слушатели — комсомолы управления. Активность — вот что стараюсь привить своим слушателям. Помогают «деловые» игры. Одну из них мы посвятили аттестации. Цель ее — выработать правильное понимание необходимости аттестации у работников объединения. В условиях игры были заложены проблемные ситуации, которые возникают при аттестации. Было занято, когда распределяли роли руководителей, экспертов. Положения, высказанные на занятиях, переданы председателю аттестационной комиссии. Суть предложений — искоренение формализма при аттестации. Поднимали слу-

шатели и вопросы социальной справедливости.

— Как помочь слушателям научиться грамотно хозяйствовать?

А. Барабаш: — Новый учебный год — своеобразный. Мы вместе со слушателями познавали, что такое перестройка. Как превратить ее на своем рабочем месте? Сегодня, кроме обычных занятий, от нас ждут реализации постановлений партии и правительства, решений XXVII съезда партии в жизнь. Готовясь к первому занятию, думал, как сделать, чтобы слушатели сразу поняли, что это — целая комплексная программа, направленная на благо человека. Социальная справедливость, демократизация — вот что надо было уяснить. Многие понимают так: если бы не было отставаний в экономике, то перестройка бы не родилась...

Была у нас дискуссия о том, как понимать положение о революционности перестройки. Перестройка — глубинные изменения в нашей жизни. Убеждая, отсылал слушателей к первоисточникам, к работам В. И. Ленина. Подводил от теории к практическим делам. Начали собирать предложения по вскрытию внут-

Окончание на стр. 2.

Как избежать штурмовщины?

Руководство треста Сибхиммонтаж провело в Ангарске общетрестовский конкурс мастерства слесарей-сантехников. В конкурсе участвовали звенья из Красноярска, Усть-Каменогорска, Саянска, Ангарска — всего 30 человек.

Участники конкурса вели монтаж сантехники на жилых домах, а также на магазине в 13-м микрорайоне, в детском саду 17-го микрорайона, плавательном бассейне 206-го квартала и столовой объединения «Тепличный комбинат».

За период конкурса было смонтировано 11 км стальных труб, 2 км труб чугунных. Стоимость выполненных работ составила 53,3 тысячи рублей.

С первых же дней лидерство захватило звено А. Р. Сальникова из МСУ-42 и не уступило его до конца конкурса никому.

После вручения наград рабочая комиссия организовала обмен мнениями среди участников. В других городах, откуда приехали участники, такой напряженной и в такие сжатые сроки сдачи жилья нет. Жилье сдается равномерно в течение года. А в Саянске план по вводу жилья выполнен в октябре.

Пора бы и ангарчанам перенять этот опыт и не создавать условий для лихорадочных работ на объектах в последние дни.

Ю. ОВЧИННИКОВ,
начальник ОТИЗ монтажно-строительного управления.

ЧЕЛЯБИНСК. Самый мощный в стране прицеп грузоподъемностью 600 тонн отгружен с Челябинского машиностроительного завода автотракторных прицепов. Он уместился всего на четырех стандартных железнодорожных платформах, хотя сам по грузоподъемности способен заменить состав из десяти вагонов. Новинка предназначена для перевозки к Ямальским промыслам полностью собранных газоприготовительных заводов. Четыре ее платформы-модуля полностью стыкуются или располагаются для загрузки в любом сочетании — и по длине, и по ширине.

ХАБАРОВСК. Значительно увеличить производство мебели на предприятиях края позволит новая продукция Амурского лесопромышленного комбината. Здесь сдан в эксплуатацию цех древесностружечных плит, оснащенный автоматизированными линиями. С выходом цеха на проектную мощность объединение «Хабаровскмебель» сможет отказаться от закупаемых плит из Красноярского и Приморского краев.



ПО СТРАНЕ

РИГА. Совсем не обязательно теперь пользоваться услугами почты или дожидаться приемного дня, чтобы обратиться в Рижский горисполком. Установленное здесь автоматическое устройство запишет любые предложения и замечания, поступившие от горожан по телефону. Принятая информация тут же анализируется и передается в соответствующие службы исполкома.

ТОМСК. Новый город появился на карте области. Этот статус получил поселок Кедровый, расположенный в центре нефтедобывающего района. Строители треста «Северстрой» возводят в молодом городе дома со всеми удобствами. Построены клуб, школа, взлетно-посадочная полоса, способная принимать большие самолеты.

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Самый крупный в Северной Осетии сельский Дом быта открылся в Моздоке. Здесь можно сшить костюм, заказать мебель, отремонтировать бытовую технику. Каждый день специальные автофургоны будут собирать заказы от жителей отдаленных степных сел и доставлять их в цехи районного Дома быта.

ТЮМЕНЬ. Вместе со сводками о добыче нефти и газа, прокладке трубопроводов в обмен партии поступает теперь информация о вывозе с уже построенных участков брошенного оборудования, техники, обрезков труб. В Главсибтрубопроводстрое, например, создали для этой цели 47 бригад, звенья по сортировке лома. Только в минувшем декабре с трасс газопроводов вывезено 230 единиц техники, более 25 километров труб, тысячи других металлических деталей. Небольшую часть анды пустили в дело, остальное отправили на переплавку.

И вырос дом!

Сергей Иванов работает монтажником в СМУ-6. Помню, он еще жаловался, что с квартирами в его организации плохо, а про МЖК только слышал, но в успех дела не верил. Хорошо, приятель записался в отряд и его за собой потянул Год и семь месяцев понадобилось Сергею, чтобы 30 декабря получить ключи от собственной квартиры в доме, который стал вторым в комплексе МЖК.

Полгода прошло со дня митинга по случаю закладки первого камня в фундаменте 84-квартирной пятиэтажки до митинга по случаю сдачи и вселения жильцов в этот новый дом. Правда, в тот день еще никто не въезжал — не подключили газ и электроэнергию, но митинг прошел вполне торжественно, а главное, весело, как это бывает, наверно, только у эмжковцев. Чувствова-

лось, что здесь все свои и все друг друга знают, потому что совместный труд, как известно, хорошо сплачивает, а труд у бойцов отряда был нелегкий — по 10, 12 часов каждый день. Не всякий сможет.

Теперь на очереди семи-подъездный девятиэтажный дом, подземный гараж, культурно-спортивный комплекс. Когда начнут, не знает даже Александр Липатников — командир стройотряда МЖК. А может, не хочет говорить, чтобы не «сглазить». МЖК — дело новое, трудное и зависит от многих людей и обстоятельств. А пока молодежный комплекс продолжает жить и трудиться.

А. КОКОУРОВ,
корр. газеты «Ангарский строитель».

На снимках: новый дом МЖК; вручен ключ от дома.

Фото автора.



УЧИМСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Окончание. Нач. на стр. 1.

ренних резервов. С трудом, но предложения появились. Одно из них дельное. И родилось в цехе 13-14 коксоголового завода. Суть его: искоренить приписки в работе ремонтного коллектива. В условиях хозрасчета для цеха — это накладно. Когда-то у нас были трудности с ремонтом. Но существовавшая система устраивала. А сегодня она себя изжила.

Наше предложение — ввести гарантийный паспорт за ремонт. Если сейчас такие паспорта есть в ремонтном тресте, то мы хотели бы ввести их и у себя на заводе.

За качество ввести коэффициент доплаты. Почему я ухватился за это предложение? Мы за предприятием, как за стеной. А хозрасчет до нас пока доходит в форме отчетности.

Провел опрос в цехе: как понимаете перестройку? Хотел посмотреть, как же готов коллектив, в частности, беспартийных спрашивал (у нас партийная прослойка в цехе низка). Когда сделал вывод, стало скучно... Многие понимают перестройку: «Добавилось в кармане — вот и перестройка!» Пытался раскрыть основное ее содержание. Убеждал, что нельзя сегодня работать так, как работали хотя бы 2 года назад.

Р. Огурцова: — Добились ли наши пропагандисты, чтобы их слушатели несли идеи перестройки в коллектив?

А. Барабаш: — Сам почувствую, что ко многому пока не готов как пропагандист. Надо учиться. Мы получаем на семинарах основные на-

правления в работе. А все остальное надо искать самим. В чем наша отдача? Она должна быть в экономике! Чем ее изменить? Рублем?

О. Акентьева: — Не согласна. Политическая учеба должна прежде всего пробуждать чувство: надо, чтобы человек размышлял, переживал, тянулся за ответами к книге. Мои комсомольцы, готовясь к занятию, перечитывают многое. Собирая план на 1988 г., они смотрели, как и что запланировать: взять более дорогой продукт или дешевый. А раньше этого не было. Вот тут — главное, считаю.

Е. Гуров: — Первое занятие обязывало определить революционность перестройки.

Веду занятия с комсомольцами. Сменный персонал, собрать всех сразу сложно. Приходилось сталкиваться и с тем, что люди приходили на занятие отсидеться. Попробовал переводить разговор на наши цеховые дела. Не упускал случая об этом говорить и на собраниях. И вот картина стала меняться. Мои слушатели стали считать... Раньше знали: план есть, премия будет. А какой ценой, за счет чего? Помните, у рабочих много лет звучало, мол, план не выполнили, так не по своей же вине. Первая задача — переломить психологию иждивенчества. Мы добились в цехе: люди стали считать не хуже экономистов.

— В Постановлении ЦК о перестройке учебы поставлена задача — внедрять работу с предложениями слушателей. Что сделано у вас? Есть ли примеры!

Е. Гуров: — Есть, конечно, есть. Прежде всего, вопросы социальной справедливости. Поднимались вопросы и частные, о создании, к примеру, комнаты приема пищи. Большинство предложений внедряем, своими руками. Делаем комнату психологической разгрузки.

— Решать новые задачи смогут деловые люди, политически зрелые, предприимчивые, те, кто имеет четкое представление о целях и задачах экономической перестройки, самоокупаемости, хозрасчете. Как же помочь здесь слушателям!

О. Бездетко: — К хозрасчету готовились давно. Он был у нас и раньше, но формальным. Даже руководители не владели им. Теперь разбираемся в экономических показателях. Пытаемся вместе со слушателями найти пути, резервы улучшения экономики.

Разбор конкретной ситуации помогает лучше усвоить проблему. Плоды экономической учебы чувствуются. Завод стал работать немного лучше. Люди стали считать, понимать, как конкретно их труд выливается в общее дело, что это дает объединению.

В. Кравченко: — Какова роль пропагандиста в перестройке? Пришел к выводу: надо строить занятия так, чтобы слушатели давали отдачу на своих рабочих местах. Я — пропагандист партийной сети. Мои слушатели — коммунисты, 12 человек. Сегодня моя цель: каждый слушатель должен обратиться к Уставу партии, особенно к тому разделу, где говорится об обязанностях коммунистов: знать их, выполнять.

С какими проблемами столкнулся? Переход на новые условия работы поставил нас в сложное положение. Мы к этой работе не совсем готовы, въехали в нее галопом. Появилось много проблем, вопросов. Отказался от чтения лекций, ведем дискуссии.

Главное — живая работа с людьми, с конкретным человеком, чтобы была отдача, чтобы каждый понял: как мы будем работать, так будем жить. Слушатели порой заявляют: «Мы не ощущаем, материально, перестройки». Приходится на примерах доказывать. Есть и сдвиги! Недавно от одной из слушательниц поступило предложение: выдавать продукцию не в 3, а в 2 смены. Остальных людей можно использовать на других работах.

— В каждой политической школе обсуждение проблем ускорения идет с учетом нравственных аспектов труда. Как формировать чувство хозяина на предприятии, поддерживать это чувство!

Г. Фороца: — Я пропагандист партийно-комсомольской школы. В этом году встретилась с некоторыми

трудностями. Надо было прежде всего приспособиться к реорганизации нашего подразделения. Больше стало новых людей в коллективе. Уходит много времени на индивидуальную работу.

О предложениях слушателей: появилась у них потребность знать все о своем предприятии.

Во всех партийных документах сказано, что хорошая работа должна поощряться: морально, материально, чтобы каждый человек был уверен, что его труд оценен. Мои слушатели имеют правильную позицию в разрешении таких вопросов.

В. Гаршина: — Методсовет решил перестроить свою работу, чтобы учить рабочих хозяйствовать. На последнем заседании поставлена задача отрегулировать работу школ социалистического хозяйствования. Будем заниматься в объеме программы, что рекомендовано нашим митинг-стерством. Пробуем курсы целевого назначения, где будет объединено профессиональное и экономическое обучение. Надеемся на существенную отдачу от школ.

Пропагандисты объединения в беседе за «круглым столом» выразили мнение, что нынче работать стало сложнее, но интереснее. Никто из слушателей не должен оставаться на выжидательных позициях, в стороне от сложных противоречивых процессов, которые происходят в жизни. Именно здесь необходимо мобилизующее слово пропагандиста. Поиск новых форм, обмен опытом необходимы каждому пропагандисту. Поэтому в разговоре точку решено было не ставить...

З. МАМИКОНЯН,
заведующая Домом политпросвещения.

Мы уже сообщали о том, что органы народного контроля в городе перестраивают свою работу. В частности, в целях профилактики решено ставить в известность предприятия и организации, где намечаются проверки в течение квартала.

ПЛАН

РАБОТЫ ГОРОДСКОЙ КОМИССИИ ПО КООРДИНАЦИИ ПРОВЕРЕК И ПРОВЕДЕНИЮ ЭКСПЕРИМЕНТА НА I КВАРТАЛ 1988 ГОДА

Совместно с Энергонадзором, инспекцией газоочистки, постоянной комиссией горисполкома проверить состояние материально-технической базы и перспективу ее развития на РМЗ АУС и опытным заводе треста Сибхиммонтаж.

Январь-февраль. Ответственный: ГК НК.

Совместно со статуправлением, Госбанком, бассейновой инспекцией проверить достоверность итогов переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования, а также соблюдение порядка в учете и хранении товарно-материальных ценностей в ИРНПУ, на ТЭЦ-9, на швейной фабрике, в вагонном депо.

Январь. Ответственные: ГК НК, РК НК Центрального района.

Совместно с райфинотделом и статуправлением проверить выполнение требований ЦК КПСС по сокращению потерь и обеспечению сохранности мяса и мясopодуктов на мясокомбинате.

Январь. Ответственный: РК НК Центрального района.

Совместно с районным комитетом, постоянной комиссией по народному образованию горисполкома, отделом пропаганды и агитации ГК КПСС проверить реализацию «Основных направлений реформы общеобразовательной школы» в Центральном районе.

Январь-февраль. Ответственный: ГК НК.

Совместно с горфинотделом, райфинотделом и газовой инспекцией проверить производство высококачественных хлебобулочных изделий на хлебокомбинате и организацию торговли ими.

Январь. Ответственный: РК НК Юго-Западного района.

Совместно с постоянной комиссией горисполкома, Госбанком проверить выполнение указаний партии и правительства по развитию производства, увеличению качества и ассортимента товаров народного потребления в ОКБА.

Февраль. Ответственный: ГК НК.

Совместно с райфинотделом, Госбанком проверить выполнение плана поставок по договорам на заводе КВОбТ.

Февраль. Ответственный: РК НК Центрального района.

Совместно с Энергонадзором проверить выполнение планов и повышение качества ремонта жилья РСУ ЖКУ п-о «Ангарскнефтеоргсинтез».

Февраль. Ответственный: РК НК Центрального района.

Совместно с газовой инспекцией и райфинотделом проверить завод химреактивов по рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов.

Февраль. Ответственный: ГК НК.

Совместно с Госбанком и райфинотделом проверить выполнение заданий по увеличению мощностей на молококомбинате.

Февраль. Ответственный: РК НК Центрального района.

Совместно с газовой инспекцией, санэпидстанцией, бассейновой и рыбоохранной инспекцией проверить выполнение Закона «Об охране атмосферного воздуха» на Иркутской ТЭЦ-9, ТЭЦ-1.

Март. Ответственные: РК НК Юго-Западного района, РК НК Центрального района.

Совместно с инспекцией газоочистки, санэпидстанцией и Энергонадзором проверить ход выполнения реконструкции установок очистки газов, отходящих от вращающихся печей № 1 на ЦГК.

Март. Ответственный: ГК НК.

Совместно с Госбанком, плановой комиссией горисполкома проверить формирование плана по поставкам и его выполнение на 1988 год на заводе средств автоматизации.

Март. Ответственный: ГК НК.

Совместно с инспекцией по закупкам и качеству сельхозпродуктов, Энергонадзором, газовой и бассейновой инспекциями проверить подготовку АМПО «Тепличный комбинат» к весенне-полевому работам.

Март. Ответственный: РК НК Юго-Западного района.

Совместно с горфинотделом проверить выполнение жилищной программы трестом АНХРС.

Март. Ответственный: РК НК Центрального района.

В течение первого квартала контролирующими органами без участия комитетов народного контроля будут проведены проверки на птицефабрике, электромеханическом заводе, заводе вентиляционных заготовок, горбыткомбинате, пивзаводе, керамическом заводе, заводе монтажных заготовок, в п-о «Китойлес», на реалбазе хлебпродуктов, базе «Иркутскрыба», заводе БВК, авторемзаводе, заводе строительных материалов, ДОКе АУС, ППЖТ.

П. КАЙГородова.



В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

Руководитель всегда должен быть лучшим примером для других. Так строит свою работу бригадир электромонтажников-схемщиков 3-го цеха АЭМЗ Н. К. Политова.

Главное в том, считает Н. К. Политова, чтобы направить свой коллектив на быстрое достижение высокого конечного результата.

В немалой степени благодаря личным качествам бригадира, коллектив досрочно выполнил план двух лет пятилетки.

На снимке: передовик из бригады Н. К. Политовой, электромонтажница Валентина Максимовна Сорокина.

Фото И. АМОСОВА.

Каждый, кто бывает в Ангарском политехникуме, имеет возможность познакомиться с особым миром тишины и порядка, в котором аластуют книга, журнал и газета. Мир этот — библиотека. Она, как магнит, притягивает к себе всех, кто учится и учит. Библиотека политехникума — самая большая и старейшая из учебных библиотек города.

Сегодня она обслуживается дружным и творческим коллективом во главе с заведующей Н. А. Калачевой, чей стаж работы более 25 лет.

Работники библиотеки, располагая целым арсеналом форм и методов работы с читателями, вносят большой вклад в организацию учебной и воспитательной работы активно содействуют формированию марксистско-ленинского мировоззрения у учащихся, эстетических взглядов и вкусов.

Библиотека совместно с университетом культуры (руководитель В. С. Черепков) на протяжении многих лет участвует в проведении таких массовых мероприятий,

как читательские конференции, диспуты, вечера вопросов и ответов, литературные вечера.

С большим интересом и высокой активностью прошли дискуссия «Мой литературный современник», посвященная 70-летию Великого Октября, литературный вечер

их культурный уровень, расширяет круг их интересов, развивает литературный вкус, обогащает язык.

Важным звеном в работе является читальный зал — хорошо оборудованное, светлое и оформленное помещение, в котором учащимся приятно заниматься. Заслуг

ской работы», папка газетных вырезок «Партийный съезд — величие наших дел», «Стержень нашей эпохи — ускорение», «Идеологическая борьба и молодежь».

Для утверждения трезвого образа жизни, формирования высоких духовных запросов, интересов и вкусов в читаль-

нин в Сибири», «Ленин и молодежь».

Широк и многогранен круг вопросов, которыми занимаются работники библиотеки. Это и открытые просмотры литературы, индивидуальная работа с читателями, участие в теоретических конференциях, проводимых

ВОСПИТЫВАЕТ КНИГА

«Отечества достойный сын», посвященный 165-летию со дня рождения Н. А. Некрасова, проведен конкурс чтецов «Гимн революции», эпиграфом которого были слова «Есть у революции начало, нет у революции конца».

Как правило, в читальном зале оформляются иллюстративные монтажи, книжные выставки. Все это имеет большое значение для воспитания учащихся, повышает

в организации работы читального зала принадлежит старшему библиотекаря А. М. Новиковой.

В зале оформлены постоянно действующие книжные выставки: «XXVII съезд КПСС — величайшее событие современности», «Стратегия ускорения: оценка проблемы». Оформлены картотеки «Решения XXVII съезда КПСС — в жизнь», «Актуальные вопросы идеологиче-

ном зале оформлен уголок «За эффективный труд и здоровый быт».

Особое место в пропаганде книги занимает ленинская тематика. Лекции и беседы, книжные выставки, календарь ленинских работ способствуют увековечению памяти вождя, делают его образ более близким и простым. Были оформлены книжные выставки «Изучайте произведения В. И. Ленина», «В. И. Ле-

предметными комиссиями, обзоры технической литературы в группах, беседы в общежитиях.

В содружестве с педагогическим коллективом работники библиотеки помогают воспитывать у учащихся коммунистическую нравственность, готовить высококвалифицированных специалистов среднего звена.

Л. КОЗЬМИН,
внешт. корр.

ПРИЕМЫ РЕАНИМАЦИИ ЗНАТЬ КАЖДОМУ

Приемы реанимации (оживления) просты и доступны каждому человеку, применение их при экстремальных состояниях может спасти жизнь в 94 процентах случаев. При авариях, утоплении, отравлении, инфарктах миокарда оказание первой помощи теми людьми, которые находятся рядом, имеет решающее значение.

Даже тогда, когда остановилось сердце у пострадавшего человека и наступила клиническая смерть, его, применяя методы реанимации в первые 4—5 минут, можно спасти. Я могу привести десятки случаев из своей практики, когда опоздания с оказанием реанимационной помощи детям кончались смертельными исходами.

Таблетка, данная маленькому ребенку, попадает в «дыхательное горло», все мучится, звонят в «скорую». Ведь у них в запасе всего 3—4 минуты, за это время ни одна «скорая» не успеет и пострадавшему.

Утонул ребенок, его вытащили из реки, но из всех окружающих никто не владел приемами реанимации. Ребенок погиб.

«Скорая помощь» даже при хорошей организации в оптимальных условиях может прибыть к месту происшествия не ранее 8—12 минут, а это уже поздно.

Нужно отметить, что 97 процентов людей нашей страны безграмотны в отношении приемов реанимации. Нет у нас центров по обучению населения современным методам оказания первой помощи, сердечно-легочной, мозговой реанимации.

Несколько лет назад в Иркутске открылся первый и единственный в Советском Союзе Восточно-Сибирский учебно-методический центр реанимации. Открытие этого центра и обучение в нем работников предприятий «Иркутскэнерго» позволяют избе-

жать несчастных случаев, заканчивающихся смертельным исходом, уже несколько лет.

Филиал этого центра открылся в Ангарске на базе ТОМа. В задачи филиала входит обучение рабочих и служащих промышленных предприятий, учреждений МВД, школьников старших классов, учащихся СПТУ, студентов навыкам первой помощи и экстренной реанимации.

Обучение будет проводиться организованным порядком в специально оборудованных кабинетах при предприятиях и учреждениях по 30-часовой программе с применением современных тренажеров.

Обучение проводится на договорных началах по группам в 10—15 человек. Заявки на обучение направлять по адресу: 665830, г. Ангарск-30, а/я № 117. Справки по телефону: 2-34-74.

Д. ШЕХТМАН,
врач-реаниматолог.



В ТВОРЧЕСКОМ ПОИСКЕ

Коллектив магазина «Оптика» досрочно выполнил план 1987 года и задание двух лет пятилетки по всем показателям. По плану надо было продать населению продукции в 1987 году на 136 тысяч рублей, а реализовано ее на 142 тысячи.

Клиенты, а их в среднем 25 тысяч в год, получили в срок свои заказы, выполненные на высоком уровне профессионального мастерства.

В коллективе, который более 20 лет возглавляет Ольга Георгиевна Горбачева, работают мастера, знающие свое дело.

Мастера-оптики выходили неоднократно победителями и призерами социалистического соревнования, поощрялись благодарностями, премиями и почетными грамотами. Коллектив «Оптики» не останавливается на достигнутом, изыскивает новые формы обслуживания, постоянно находится в творческом поиске.

И. АМОСОВ.

На снимках: мастер-оптик Алла Васильевна Першина; в мастерской.

Фото автора.



© ПОСТ ГАИ

Транспорт и документ

Госавтоинспекция УВД Ангарского горисполкома продолжает мероприятия по подготовке личного транспорта к годовому техническому осмотру 1988 года. В связи с этим в редакцию газеты «Знамя коммунизма» и Госавтоинспекцию поступают письма, где ангарчане задают вопросы о порядке его прохождения, об оформлении необходимой документации, регистрации личного транспорта, приобретенного в магазине.

Регистрационно-экзаменационный отдел Госавтоинспекции предлагает владельцам автомобилей и мотоциклов сделать необходимые изменения записей в технических паспортах, а именно: при изменении места жительства, замене кузова или двигателя, изменении цвета транспортного средства.

Если в техническом паспорте не осталось места для штампа и подписи госавтоинспектора или регистрационный документ пришел в негодность, имеет ветхое состояние, не видны записи — во всех этих случаях владельцу транспортного средства необходимо обратиться в МРЭО ГАИ и представить автомобиль или мотоцикл для сверки номеров узлов и агрегатов.

Бланки заявлений и карточки учета владельцу заполняют работники стола услуг горбыткомбината. Платежи за регистрацию и прохождение техосмотра принимают все сберегательные кассы города.

Регистрационно-экзаменационный отдел ГАИ работает во вторник и среду с 11 до

13 часов, в субботу — с 8 часов. Адрес МРЭО ГАИ: г. Ангарск, 665830, пос. Новый-4, ул. Саперная, 1, проезд автобусом маршрута № 7 до конечной остановки. Телефон для справок: 4-12-68.

Новые автомобили, мотоциклы, мотороллеры, прицепы ангарчане могут зарегистрировать в фирменном магазине «Автомобили» во вторник и среду с 15 часов, в субботу — с 13 часов при приобретении покупки.

Внимательной и правильной подготовкой регистрационных документов на транспорт вы ускорите прохождение техосмотра, облегчите работу сотрудникам Госавтоинспекции, сэкономите свое личное время.

Итак, скоро техосмотр-88!

Е. КОНСТАНТИНОВ,
инспектор МРЭО ГАИ.



Зимние мотивы.



Фото А. ЕЛФИМОВА.

СПАСИБО ЗА ПИСЬМА!

В связи с тем, что письма с отзывами, пожеланиями и вопросами по поводу моего романа продолжают поступать и мне, и в редакцию, хочу, пользуясь помощью газеты, выразить благодарность писателям, редакция газет городской, многотиражных и радио, товарищам по литобъединению. бывшим сотрудникам, всем присутствующим на встречах, вечерах, конференциях по «Ингоде», а также лично Е. Баженовой, З. Закировой, В. Богатыреву, А.

Обухову, Ф. Даревич, Е. Уманской, Л. Горбуновой, Г. Дамдиновой, Н. Точилину, Н. Подольчук, Г. Рюмкиной. Прощу извинения у тех, кого не назвала, — всем искреннее спасибо за внимание: доброе слово дороже рубля золотого...
Отвечу читателям на некоторые, наиболее частые вопросы.
Первый из них: над чем сейчас работаете?
О незаконченном говорить трудно, ведь до самой пуб-

ликация нет уверенности, что пишешь не в стол или в корзину...

Заверяю читателей, что буду продолжать тему любви и преданности людей друг другу, верности нашей Родине. И настало, думаю, время, когда нужно говорить и о долге каждого из нас перед планетой.

За ответом на вопрос: «Где взять «Ингоду», в свободной продаже ее не было?», наверное, надо обращаться в Иркутский облкниготорг.

Л. ЩЕДРОВА,
член Союза писателей СССР.

МОДНО ОДЕТЬСЯ — НЕ ПРОСТО

В этом вам поможет фабрика ремонта и пошива одежды. Экспериментальный цех и закройщик фабрики разработали и предлагают модели особо модного ассортимента в 1988 году, которые отличаются в конструкции, моделировании и отделке индивидуальной оригинальностью.

В ателье «Мечта» вам сошьют платье нарядное и повседневное; пальто с отделкой; в ателье «Соболь» — платья нарядные, молодежные комплекты для девушек; в ателье «Рубин» — куртки молодежные; в ателье «Зима» — шубы из натурального меха (мех заказчика); в ателье «Белка» — головные уборы из натурального меха (мех заказчика); в ателье «Аленушка» — платья нарядные, повседневные; молодежные комплекты для девушек и юношей; в ателье «Люкс» — нарядные платья, пальто с отделкой; в ателье «Ярославна» — платья нарядные; в ателье «Элегант» — молодежные комплекты для девушек, пальто женские на утепленной прокладке из плащевой ткани.

В перечисленных ателье установлены определенные дни и часы приема этих заказов.

С моделями особо модного ассортимента вы можете познакомиться в приемных салонах ателье в любое время или в ДК нефтехимиков 10 января 1988 года, где будет проводиться демонстрация моделей.

Адреса ателье: «Мечта» — пр. К. Маркса, 29, (тел.: 2-20-19); «Соболь» — кв. 177, д. 1, (тел.: 4-38-55); «Рубин» — пр. К. Маркса, 40, (тел.: 2-24-13); «Зима» — 15-й микрорайон, д. 39, (тел.: 9-78-10); «Белка» — ул. Горького, 8, (тел.: 2-34-51); «Аленушка» — кв. 82, д. 4 (тел.: 2-35-14); «Люкс» — 19-й микрорайон, д. 9, (тел.: 9-15-28); «Элегант» — 8-й микрорайон, 8-а, (тел.: 6-43-02); «Ярославна» — кв. 179, д. 5, (тел.: 4-12-81).

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Тайна острова Бэй-Кип, 11, 13, Маленькая волшебница, 15, Шантажист, 18, 20, «РОДИНА» — Корона Российской империи, или снова неуловимые (2 серии), 11, Берег правый, берег левый, 16, 20, 21-50, Крейцера соната (2 серии), 16, Справки по тел.: 6-02-54, «ПОБЕДА» — Искатели приключений, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 20, 21-50, «ГРЕНАДА» — Летящая мельница, 10, 12, 14, 16, Оглашению не подлежит, 18, 19-40 (удл.), 21-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Всех за решетку (2 серии), 10, 14, 17-20, 20,

Зал «Восход» — Перехват, 11, 17, 19 (удл.), 21-10, Подарок Самоделкина, 9-40, 13-30, 15, Автоответчик: 4-00-22,

«ПИОНЕР» — Варвара-краса, длинная коса, 9-30, 11-10, 12-50, 14-30, 16-10, Всемогущий (2 серии, Индия), 18, 20-30,

«ОКТАБРЬ» — Новшье амазонки, 13, 15 (удл.), 17-20, 19-10, 21, Юность Бемби, 11-30,

«КОМСОМОЛЕЦ» — Другая жизнь, 16, 18, 20, Поглядь кошку за ушами, 14,

Выражаем сердечную благодарность коллективу УРСА АУС, всем работникам продовольственной базы УРСА, родным и знакомым, принявшим участие в похоронах нашей дочери, сестры Хренковой Людмилы Николаевны,
Родители, сестры,

Выражаем сердечную благодарность работникам магазина № 18 «Детский мир», авиаторам г. Якутска, родным, друзьям, знакомым и соседям, принявшим участие в похоронах горячо любимых нами детей, племянников и внуков Ромочки и Верочки, Семьи Зубович, Бизимовых и бабушка,

ОТВЕТЫ

НА КРИПТОГРАММУ, ОПУБЛИКОВАННУЮ В № 1 ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»:

1. Некрасов. 2. Углич. 3. Сутки. 4. Пейзаж. 5. «Здоровье». 6. Юбилей. 7. Гмыря. 8. Хвоя.

«...Бой часов плывет над небосводом.

В окнах свет не гасят города.

Дорогие люди, с Новым годом!

Будьте в жизни счастливы всегда!»

Первыми расшифровали криптограмму и прислали правильные ответы Е. И. Михальская, О. В. Турнтаева, З. Г. Комарова, Г. Г. Литвинцева, семьи Белоусовых, Мосякинских, Ракитиных, шестиклассник Дима Федоров и др. наши читатели.

Внимание: аукцион

Еще год назад понятие «аукцион» представлялось нам прочно канувшим в прошлое. Сегодня же в Москве, Ленинграде, других крупных городах аукцион — явление обычное.

Иркутское отделение Советского фонда культуры занято сейчас подготовкой к первому аукциону работ художников-любителей трех городов нашей области: Иркутска, Ангарска, Братска. Многие живописцы, фотографы, умельцы-ювелиры, мастера по камню, дереву, вязанию, макраме уже откликнулись на проведение в областном центре подобного аукциона.

А состоится он 23 января 1988 года в иркутском доме актера, в 11 часов. В течение четырех дней до его начала здесь же, в доме актера, можно будет «присмотреть» и прицениться к

работам, предложенным для аукциона.

Компетентная оценочная комиссия определит номинальную цену каждой работы, а дальше — дело за аукционом. Точнее, за аукционистом, в качестве которого выступит актер областного драматического театра им. Н. П. Охлопкова Я. Воронов. Сумма, на которую аукционист продает работу, распределится поровну между автором и Фондом культуры.

И члены творческих объединений, и авторы-одиночки могут до 15 января предложить оценочной комиссии не более трех своих работ. Сделать это можно по двум адресам: Иркутск, межсоюзный Дворец культуры профсоюзов, клуб «Бабр», или: Иркутск, ул. Халтурина, 21, Фонд культуры.
И. ДОНСКАЯ,
уполномоченная Иркутского отделения СФК.

Ангарское транспортно-экспедиционное агентство принимает от населения и бюджетных организаций, а также от промышленных предприятий в неограниченных количествах заказы на автомобильные услуги для перевозки различных грузов. Справки по тел.: 3-22-80 и 3-00-54.

Редактор
В. А. СТАРИКОВ.

МЕНЯЕМ

3-комнатную квартиру (3-4 этаж, 43 кв. м) на две 1-комнатные квартиры. Адрес: 8-й микрорайон, дом 13, кв. 52. (004).

2-комнатную новую квартиру (29,4 кв. м, улучшенной планировки, 4-й этаж, балкон) в г. Саянске на 2-комнатную в г. Ангарске. Адрес: Ангарск, 22-й микрорайон, дом 5, кв. 4. (005).

2-комнатную и 1-комнатную квартиры на 3-комнатную. Тел.: 4-46-85. (008).

2-комнатную квартиру в Ангарске на равноценную в Усть-Каменогорске или Новополюске. Адрес: 47-3-45. (014).

3-комнатную квартиру в г. Ташкенте на 3-4-комнатную квартиру в Ангарске. Тел.: 9-45-29 (с 9 до 17 часов). (016).

3-комнатную квартиру (56 кв. м, 1-й этаж) на 2-х и 1-комнатную или на две однокомнатные, одну можно в Иркутске, Шелехове. Или две комнаты (32 кв. м в 3-комнатной квартире) на 1-комнатную. Адрес: ул. Восточная, 10-21, Тел.: 6-18-94 (после 18 часов). (017).

2-комнатную квартиру в г. Нижневартовске на 2-комнатную в Ангарске. Тел.: 4-46-85. (009).

Комнату в центре города (20,7 кв. м, 1-й этаж, квартира на 3 хозяина) на комнату в Юго-Западном районе. Возможны варианты. Адрес: 10-й микрорайон, дом 33, кв. 104, Раб. тел.: 4-38-41. (010).

3-комнатную крупногабаритную квартиру на две 2-комнатные (одну в Ангарске, другую в Иркутске или городах и пгт Нечерноземья). Тел.: 4-35-73 (после 18 часов). (011).

Две комнаты (14,2 и 12,5 кв. м) на 2-комнатную с отдельными ходами, Или комнату (14,2 кв. м) на 1-комнатную. Адрес: 6-й микрорайон, дом 3, кв. 41. (012).

2-комнатную квартиру (29 кв. м, 3 этаж, комнаты смежные) на 1-комнатную квартиру и комнату не менее 16 кв. м или на две комнаты в разных кварталах. Тел.: 9-42-64. (013).

Срочно снимем отдельную жилплощадь на любой срок (семья 2 человека) Тел.: 6-93-73 (после 19 часов). (035).

УТЕРЯ

Утерянную трудовую книжку на имя Каиля Егора Фердинандовича считать недействительной. (006)

Утерянную трудовую книжку на имя Кузнецова Юрия Евгеньевича считать недействительной. (032)

Коллектив АМПО «Тепличный комбинат» скорбит по поводу смерти

КОВАЛЕНКО
Анатолия Степановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Иркутской ТЭЦ № 10 глубоко скорбит по поводу безвременной смерти

ЮРКОВОЙ
Антонины Александровны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.